

热点聚焦

“要美”变“要命”？

——一起“黑医美”致人死亡案的背后

没有营业执照、缺乏医疗资质，主刀医师未取得执业医师资格……前不久，天津市和平区人民法院审结一起非法行医致人死亡案件，主刀手术的陈某犯非法行医罪，被判处有期徒刑并处罚金。

近年来，“美容”变“毁容”、“要美”变“要命”等事件不时发生，暴露出医美行业存在的“黑诊所”“黑医生”等违法违规问题。

医美手术变“要命”手术

35岁的小丽(化名)不会想到，从走入一间开在居民楼里的医美工作室起，她的生命就进入了倒计时。

2023年7月30日下午，小丽在这里向“陈大夫”支付2.7万元费用，并接受了四项美容服务。在做完最后一项注射美容治疗后，她开始浑身抽搐，瘫坐在客厅过道，并出现了大小便失禁的症状。

主刀手术的陈某看到小丽“和之前的手术对象表现不一样”，以为是低血糖引起的，还试图给她糖吃。察觉不对后，陈某和妻子拨打了急救电话，小丽被送到医院进行抢救。

当晚，小丽因抢救无效死亡。后经尸检确认，小丽系因体内注射玻尿酸致肺动脉栓塞而死亡。

按照相关规定，医疗美容机构需依法取得卫生健康行政部门发放的《医疗机构执业许可证》或者“诊所备案凭证”，主诊医师必须同时具备具有执业医师资格，从事相关临床学科工作经历(负责实施美容外科项目的应具有6年以上相关专业临床工作经历)，经过医疗美容专业培训或进修并合格、或已从事医疗美容临床工作1年以上

等条件。然而，主刀手术的陈某既没有取得执业医师资格，工作室也没有医疗机构执业许可，陈某的非法行医行为是造成小丽死亡的直接和主要原因。

据陈某交代，他初二辍学后从外省来津，后取得土木工程专业的大专学历，跟医疗美容毫无关系。他唯一的医疗美容培训经历是在外省一家美容院进行“观摩实习”。

受访专家介绍，玻尿酸注射需要由专业医生在严格的无菌环境下操作，注射的部位、剂量、层次都有明确规定，稍有不慎就可能造成严重后果。

陈某交代，为了控制成本，他给小丽注射了主要成分为玻尿酸的丰体针，丰体针通过网络渠道购买。“其实我也不懂丰体针到底是什么，包装上全是英文。卖的人告诉我是什么，我就怎么和客人说。”

“黑医美”机构营业六年

被害人诉讼代理人、天津唯辨律师事务所律师赵君君告诉记者，陈某的工作室没有聘请其他人，只靠他自己和妻子两人经营，业务范围包括光电类项目、注射填充类项目等多种轻医美项目。陈某负责当“医生”，其妻子则迎来送往、给客人术前术后拍照。

这样一间“黑医美”机构，却营业了6年。

陈某的工作室位于一处高档住宅小区，记者实地走访发现，这里安保措施比较严，楼内电梯需要刷卡乘坐。知情人士透露，在经营期间工作室没有悬挂和张贴任何招牌标识，隐蔽性较强。

据了解，工作室“获客”主要通

过朋友圈宣传和熟人介绍。“陈某和妻子有多个微信号，他们联系广告公司制作虚假宣传广告进行包装，把从网上找到的医疗美容前后对比图和其他医疗美容机构的手术视频发布到朋友圈。”赵君君说。

为了招揽客户，陈某还和熟客约定，介绍客源后，会根据顾客消费数额给介绍人10%至50%的好处费。有知情人表示，工作室的服务、环境看起来很正常，多数来此进行美容项目的顾客没有询问过医疗资质等问题。“如果个别人问起来，就转移话题，一般她们不会再追问。”陈某说。

陈某交代，工作室的利润很高。日常使用的器械和耗材一部分通过网络平台购买，一部分通过各类展会上添加的“微商”购买，东西进价不贵，却可以收费数千元至数万元。

有十多年医美从业经历的李先生告诉记者，一些“微商”卖的仿制药价很低。以医美常用药品保妥适为例，正规渠道购买价格普遍在2000元以上，但“微商”等渠道销售的仿制药可以低至几十元。“如果不是专业人员，很难对这类仿制药进行分辨，中间的利润可想而知。”李先生说。

多管齐下让“黑医美”无处藏身

近年来，国家卫健委、市场监管总局等相关部门加大了对医疗美容行业的监管整治力度，但“黑医美”导致的伤残事故、死亡事件时有发生。

2023年，成都一美容院非法行医致人失明，美容院被判赔34万元；2023年，一位“90后”女子经服

装店店主注射玻尿酸填充额头，落下终身残疾；2021年，新疆一名19岁女孩整容时心脏骤停，被告人无行医资格……

由于一些“黑医美”藏在写字楼、酒店、小区里，“打一枪换一个地方”，流动性、隐蔽性强，监管存在一定现实困难。受访人士和专家建议，进一步丰富监管手段，持续深入打击“黑医美”产业链条。

天津社会科学院政府治理和公共政策评估研究所副所长段威表示，可以借助大数据等技术手段，对“黑医美”机构通过社交平台发布消息进行动态监测，畅通网络维权渠道；把常态监督与专项检查相结合，保持从严监管的高压态势；同时加强部门协作，健全多部门联动工作机制。

“医疗美容服务属于医疗活动，需要有资质的医生、在有资质的机构开展相关操作。”国家整形美容质控中心副主任、北京协和医院整形美容外科主任医师龙笑提示，求美者要选择正规机构，咨询正规医生，使用正规产品，医疗机构及医卫人员资质均可在国家卫健委官方网站查询。

天津行通律师事务所律师杨洋认为，一些医美机构通过虚假宣传、夸大功效、贩卖容貌焦虑等方式吸引顾客，消费者应充分认清医美服务的风险与危害，理性看待医美需求，审慎做出医美决策。

中国消费者协会政策研究部主任皮小林提醒，消费者应留存好消费凭证和证据材料，如果遇到权益受损问题，及时与医美经营者协商解决，也可向消费者协会或有关行政部门投诉，依法维护自身合法权益。

全国集体林森林面积
达21.83亿亩

8月15日是全国生态日。国家林草局15日发布我国集体林权制度改革最新成果：截至目前，全国集体林森林面积达21.83亿亩，比林改前增长37%；森林蓄积量93.32亿立方米，集体林地亩均产出300元，均比林改前大幅增长。

自2008年全国全面启动集体林权制度改革以来，各地各有关部门聚焦“山要怎么分”“树要怎么砍”“钱从哪里来”“谁家独户怎么办”和“拓宽绿水青山转化金山银山的路径”，创新制度机制，开展先行先试，推动各项改革任务落地见效，促进森林“水库、钱库、粮库、碳库”功能有效释放。

国家林草局有关负责人说，集体林地明晰产权、承包到户、勘界发证工作顺利完成，全国发放林权证1亿多本。林权纳入不动产统一登记，林权保障体系更加完善。专业大户、家庭林场、林业专业合作社、林业企业等林业新型经营主体蓬勃发展，总数近30万个。各地创新发展林业碳汇，推出林业碳票、林业碳账户等新举措新办法，引导社会力量参与林业生态建设。

这位负责人说，集体林改激发了农民扩绿、兴绿、护绿的积极性，集体林森林面积和蓄积量实现持续“双增长”。我国林木植被碳储量107.23亿吨，年固碳3.1亿吨，吸收二氧化碳当量11.37亿吨，集体林在其中发挥了重要作用。集体林作为森林食品的主产区，集体林改秉持大食物观，增强了“向森林要食物”的发展动力。

以色列称在耶路撒冷以南
新建犹太人定居点

据以色列媒体报道，以色列在约旦河西岸的“民政管理机构”14日宣布，在耶路撒冷以南新建面积约60公顷的犹太人定居点。

报道援引以色列财政部长斯莫特里赫的话说，此举有助于将耶路撒冷与约旦河西岸的古埃及齐翁定居点连接起来。他还表示，将继续通过“既定事实”来对抗巴勒斯坦。

《以色列时报》报道，新定居点建设之前需获得规划和施工许可，这一过程通常需要几年时间。

以色列非政府组织“现在就和平”发表声明说，新定居点是以色列“事实上吞并”约旦河西岸的又一举动。新定居点的规划区域有历史悠久的农业梯田，被联合国教科文组织列入世界文化遗产。“斯莫特里赫继续推动事实上的吞并，无视以色列签署的联合国教科文组织公约，我们所有人都将为此付出代价。”

犹太人定居点问题是巴以和谈的主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区，此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。巴方坚持，除非以方完全停止犹太人定居点建设，否则拒绝恢复和谈。

北欧国家签署声明
联手推进电动航空发展

瑞典政府14日发布消息说，丹麦、芬兰、冰岛、挪威和瑞典的交通部长在当天于瑞典哥德堡举行的北欧交通部长会议期间签署一项声明，将加强北欧国家之间合作，促进商业电动航空发展。

瑞典基础设施和住房大臣安德烈亚斯·卡尔松表示，电动航空对航空业的转型非常重要。它不仅能减少碳排放，还能与其他可持续燃料一起，加快航空业向使用零化石燃料的转变。北欧国家有潜力在大规模电动航空领域领先，这也有助于改善偏远地区的交通。

2022年11月在挪威腓特烈斯塔举行的会议上，北欧国家的交通部长承诺，计划到2030年建立北欧零化石燃料航线。该承诺包括推动全球范围内零化石燃料航空的发展，并鼓励北欧国家之间的进一步合作。

卡尔松表示，腓特烈斯塔声明与此次声明一起，将为推动北欧相关合作和开发电动航班路线奠定坚实基础。

外国移民持续涌入
推动荷兰人口突破1800万

荷兰统计局15日发布的数据显示，荷兰人口已超过1800万，人口增长的主要原因是外国移民持续涌入。

荷兰统计局披露，从2022年到2024年上半年，荷兰的死亡人数超过出生人数，但由于大量移民的到来，该国人口总量依然保持增长。

据荷兰移民局介绍，乌克兰和叙利亚裔移民在近年涌入荷兰的移民中占绝对多数。到2024年初，乌克兰裔居民占荷兰总人口的0.7%，叙利亚裔占0.9%。

荷兰移民局认为，移民流入荷兰的趋势与国际安全局势密切相关，如叙利亚战争和俄乌冲突，也与欧盟扩大和荷兰国内政策等因素相关。

同时，荷兰人口老龄化趋势愈加明显，65岁以上老年人口比例持续上升，80岁以上人口的比例也在提高。荷兰的人口出生率持续走低。2023年，荷兰仅有16.45万名新生儿，平均每名妇女生育1.43个孩子，创20世纪80年代以来最低水平。

(本版新闻内容均据新华社)

奥运赛事
带动网球热

近几年，网球运动在城市健身人群中越来越受欢迎，而巴黎奥运会上中国网球运动员郑钦文的夺冠更让网球热度持续飙升。在这股网球热潮下，不仅有更多的成年人网球爱好者积极地参与到网球运动中来，越来越多的家长也为孩子报名了网球培训课程，希望孩子们能在学习网球的过程中锻炼身体，感受网球的魅力。

图为8月14日，在北京一家网球俱乐部，小学员们参加网球暑期夏令营。

便利纳税人跨区迁移 国家税务总局9月1日起施行系列新规

国家税务总局15日发布《关于进一步便利纳税人跨区迁移 服务全国统一大市场建设的通知》，从“优化事前提醒”“提速事中办理”“完善事后服务”全环节推出系列举措，进一步便利纳税人跨区迁移。据了解，该通知自9月1日起执行。

在“优化事前提醒”方面，通知提出，要主动推送办理指引。税务机关将加强与市场监管部门登记信息共享，根据市场监管部门共享的跨区住所变更登记信息，通过电子税务局等渠道主动向纳税人推送跨区迁移涉税事项办理指引，提醒纳税人查询办理未办结涉税事项。

在“提速事中办理”方面，通知提出，一方面，要优化未结事项办理；另一方面，要简化发票使用手续。对使用全面数字化的电子发票的纳税人，信息系统自动将其发票额度转至迁入地。纳税人使用税控设备的，在省内迁移时，可线上变更税控设备信息，无需在迁出地税务机关缴销税控设备；在跨省迁移时，可线上远程注销税控设备，直接向迁入地税务机关领用税控设备，或使用全面数字化的电子发票。

同时，要分类处理涉税风险。纳税人存在未完成风险任务的，税务机关对低风险的即时办理迁移手

续，将风险任务推送至迁入地税务机关继续处理；税务机关对中、高风险的按规定限时完成风险应对，及时办理迁移手续。此外，要优化退税办理环节。纳税人存在多缴税款的，信息系统自动提醒办理退税，对选择迁移前办理退税的，税务机关应限时办理；对选择暂不退税的，税务机关辅导纳税人在迁移后办理退税。

在“完善事后服务”方面，通知明确，要持续跟踪辅导。迁入地税务机关要提供“一站式”迁入服务，保障纳税人纳税信用等级、发票额度、预缴税款、所得税亏损弥补、增值税一般

纳税人资格、未抵扣增值税进项税额等权益和资质得以延续，并及时辅导纳税人办理迁移前未办结的涉税事项。

通知强调，各级税务机关要依法发挥税收职能作用，持续优化纳税人跨区迁移服务，坚决抵制地方保护主义，严禁协助阻拦纳税人正常迁移，严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移，严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移。对于违规阻碍纳税人跨区迁移的文件和要求，一律不得执行。对纳税人跨区迁移违规设置障碍的税务机关及相关责任人员，将依规依纪严肃处理。

杭州市萧山区新街街道、蜀山街道、新塘街道、义桥镇城中村改造安置名单公示

现将杭州市萧山区新街街道新盛村(第一批)、蜀山街道地铁15号线征迁(货币化安置)、黄家河、溪头黄、沈家里、金家埭、广乐公寓、新塘街道行头、下濂、义桥镇山后村城中村改造名单及安置面积予以公示，详见萧山区政府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议，请于公示之

日起七日内向杭州市萧山区住房和城乡建设局反映。以个人名义反映问题的，建议署本人真实姓名。

电话:82663802 82373937

杭州市萧山区住房和城乡建设局
2024年8月16日

便民热线

金点子婚介 13735826379
15382309608

万名青中老各阶层有公务员、医生、工程师、上门女
员、事业、国企、教师、白 婿等。

萧山区
潮汐预报

位置	8月16日晚潮时间	高潮(米)	8月17日早潮时间	高潮(米)
观潮城(合前)	22:30	3.60	11:30	2.90
城市阳台(奥体)	23:54	3.50	12:54	2.80
闻家堰	00:57	3.40	13:57	2.60
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。